

# 南京市政府原副秘书长汪扬受审 受贿150万,当庭认罪求轻判

## 5年时间17次受贿,行贿人的记账习惯出卖了他



核心报道

庭审贪官

“非常懊恼自己的行为,对不起组织40余年的培养,也给家人巨大压力和影响,我自知功不能抵过,认罪服法,但我身患颈椎病、呼吸综合征、脂肪肝等10多种疾病,希望法庭能够从轻处罚。”这是昨日上午,汪扬面对受贿指控,在法庭上做最后陈述时说的话。

今年59岁的汪扬,原系中国国际贸易促进委员会南京市分会巡视员,曾任南京市河西新城区开发建设指挥部常务副指挥长,南京河西新城建设发展有限公司董事长兼总经理,南京河西新城区国有资产经营控股(集团)有限责任公司董事长,以及南京市政府副秘书长等职。昨日,他在南京中院受审,被指控5年间,利用节日机会,在办公室或路边,先后17次受贿共计150万元。

实习生 陈楠  
现代快报记者 李绍富 张玉洁



漫画 俞晓翔

### 案发

#### 行贿人电脑记账牵出幕后“老板”

去年,南京市纪委在查处其他案件时,发现了张某某的笔记本电脑中的行贿账目。而在一个账目中,一个招待对象为“老板”的人,引起了办案人员的注意。后来,这个幕后的“老板”被认定为汪扬。

与以往的受贿案相比,汪扬一案虽前后跨度5年,但他收受每一笔贿赂时间和地点均很详细。这与行贿人张某某的“习惯”有关。

据侦查资料显示,张某某每花一笔“公关”费,他都会用笔记本电脑详细记账,包括“公关”的时间和地点,以及花费的具体数额都很详细,其中用途注明为“杂支”或“外费用”。办案人员怀疑,张某某的公司是几个股东合伙的,他负责跑项目,记账如此详细,可能是为了方便向其他股东交代。

## 出庭

### 面容憔悴,声音低微

2014年1月15日,南京市纪委官方微博“钟山清风”发布了一则题为“晒2013南京反腐成绩单”的长微博。2013年,南京纪检监察机关全年查办各类违纪违法案件623件,其中县处级以上干部60件;处分违纪违法人员644人。同时,还以长微博的形式,公布了一批领导干部腐败的典型案例,其中南京市政府原副秘书长汪扬的经济问题,被排在了首位。

昨日上午,汪扬受贿一案,在南京中院公开审理。上午9点半左右,身着橙色马甲的他,被法警带到法庭时,看上去面容憔悴。不过,进入法庭后,他抓住短暂的时间,向旁听席上的亲友点头打招呼。

庭审开始后,面对法官、公诉人以及律师的提问,他的声音很低微,审判长多次提醒他,回答问题或是发表意见时,声音高一点,法警为此还几次帮他调整话筒。

### 最后陈述

#### 自知功不能抵过 请求轻判

在昨日庭审期间,汪扬曾几次回头看旁听席上的亲友,情绪一直很稳定,也没进行自我辩护,全交由他的代理律师为其辩护。

在最后陈述环节,汪扬花了很多时间,说了自己在河西工作期间的政绩,除此之外,就是称自己身患颈椎病、呼吸综合征、脂肪肝等

十多种疾病,求情法庭从轻处罚。不过,他也承认自己功不能抵过,对不起组织和家人。

在昨日的庭审中,汪扬的律师为他做了自首、立功、积极退赃等法定或酌定从轻、减轻处罚量刑情节等方面的辩护。庭审结束后,法院并未当庭宣判。

## 指控

### 办公室受贿135万,路边受贿15万

在昨日的法庭上,检察官指控,2008年至2013年期间,汪扬利用担任河西国资集团董事长、河西新城公司董事长兼总经理职务之便,在滨江公园北段风光带土方工程、青奥城地块土方清运工程等项目,为他人获得施工合同、工程款支付等方面谋取利益,在端午、中秋、元旦、春节等节日先后17次收受人民币共计150万元。

从起诉书可以看出,这17次受贿,有14次都在他河西的办公室,受贿的时间全

是端午和中秋等中国传统节日之前,每次受贿的金额为5万元或10万元,共计135万元。而另外15万元,则是在兴隆大街和乐山路交叉口完成。

值得一提的是,除了受贿的地点只有两处外,行贿的也只有张某某一人。检察官称,行贿的地点,是随汪扬的办公地点改变而改变的。2012年以前,他在河西上班,地点就在他办公室。2012年调到市政府工作后,地点就改在了他家附近的路口。

## 庭审

### 承认收钱后帮忙照顾招投标

在昨日的庭审中,汪扬承认,他在河西指挥部工作时,做工程的张某某,希望在项目上能得到他的“照顾”,而作为朋友的张某某,也知道他平时开销很大,逢年过节都会有所表示。他还承认,先后在两个工程招投标报名上,帮张某某打过“招呼”。

而检察官则认为,汪扬在河西任领导职务期间,不但在招投标方面,而且在中标签字以及工程款支付方面,都有决定权。他受贿后,利用职务之便,帮助张某某获取利益。

不过,汪扬及其辩护律师称,当时他作

为单位法人代表,在项目中标及其他文书上签字,只是履行程序,而项目是否中标,是根据相关的规则,集体作出的,并非他一人说了算,所以不能认定为张某某所有经过他签字中标的工程,他都提供了“方便”。

对检察官指控他在工程结算方面,为张某某提供帮助,汪扬予以否认。他称据了解,直到他调到市政府工作时,张某某的工程款还有1000多万没支付。

对受贿得来的150万元,汪扬称,小部分被花掉了,大部分存起来了。而案发后,赃款全部退回。

## 焦点

### 是否算自首和立功

汪扬是在纪检部门调查其他案件时,发现了他受贿的线索。而在到案后,他很快如实供述了自己的罪行,还检举揭发了其他人的违法违纪行为。

在昨日的法庭上,控辩双方对行贿的数额方面,没有任何不同意见,但汪扬是否构成自首,以及是否有立功表现,成了双方辩论的焦点。

汪扬的辩护律师认为,案发后,汪扬如实供述了自己的罪行,并主动退还了赃款,应该被认定为有自首情节。

而检察官则认为,汪扬是被别的案件牵

出来的,在他如实供述之前,纪检部门已掌握了他的犯罪线索和情节,所以不算自首。

汪扬的辩护律师还认为,他到案后,不但如实供述自己的罪行,还检举揭发了其他人的违法违纪行为,应该认定为有立功表现。

对此,检察官则认为,汪扬举报的戴某,确实有违法犯罪的行为,但在他举报前,纪检部门早就掌握了,他并未提供更多有价值的线索,所以不算立功。而他举报的其他人,目前暂未查实,所以暂不能认定为立功。



# 不用您花钱 教你防治病

## 不生病的人群中为什么没有你?

“前列腺疾病”一个听着就让人惶惶不安的名词,却让多少男性朋友苦苦挣扎其中。该病是中老年男性的“噩梦”,男人往往在不经意间频频“中招”;发病率高达50%,成为横亘在男人生命进程中一道无法跨越的“门槛”。有病吃药,天经地义,但吃什么药才能安全有效不花冤枉钱,这是关键。

面对这些问题和误区,患者亟需一个正确的渠道对前列腺疾病有一个全方位的了解,正所谓“知己知彼百战百胜”。

### 新科学“革”了前列腺的命

是什么让你脆弱的“前列腺”频频得病?百般煎熬之中,该何去何从?前列腺疾病的神秘面纱又该如何揭开?如果你正在为前列腺疾病苦苦求医而毫无结果,建议你阅读最近十分风靡的畅销书《天蚕与前列腺》。此书汇集了多位权威专家的理论观点,深入浅出解析病因;摆脱误区,规避风险。目前已有数十万朋友,通过科学指导获得了康复。

**国家疾病预防控制中心专家翟一硕:**该书是近年来为数不多的专业介绍前列腺疾病防治的科普书籍,有很强的实用性;对改善我国前列腺疾病高发的现状意义深远。

**资深男科专家赵仲龙:**解决你的一切疑问,告诉你生命的真相。无论你有什么前列腺健康上的焦虑,都能在此书找到慰藉。《天蚕与前列腺》堪称一本前列腺疾病读者的活字典,活辞海。

**读过《天蚕与前列腺》的读者评价说:**真是一本防病百科全书,有了它许多疾病自己找着书中的方法就能治愈,很多以前不知道防治疾病的方法,都能在该书找到。

防病全书《天蚕与前列腺》  
在我省免费发放 500 本

免费索取热线:400-857-1188

为了普及推广前列腺疾病养护知识,《天蚕与前列腺》一书即日起全国免费发放。前列腺疾病患者均可拨打 400-857-1188 进行索取,由中国邮政免费快递到家。因印刷资金有限,每人限领一本。本次免费赠书活动全程免费,整个过程不收取任何费用,接受社会各界人士监督。